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DATA  16/03/2018  

 
ASPETTI TECNICI: 
 

Ø L’avviamento va dedotto per intero (pag. 23):  
Il conferimento di azienda ha da tempo trovato una disciplina fiscale stabile nell’articolo 176 del 
Tuir. C’è però una fattispecie sulla quale le istruzioni dell’Agenzia delle Entrate portano a 
conclusioni anomale: si tratta del caso in cui viene conferita una azienda acquistata in precedenza, 
per la quale è stato contabilizzato un avviamento. 

Ø “Derivazione” a perimetro incerto (pag.25):  
Fiscalità delle imprese alla prova della derivazione rafforzata. Uno dei temi di maggiore attualità 
in queste settimane dedicate alla chiusura dei bilanci riguarda l’esatto perimetro applicativo della 
derivazione  rafforzata, argomento su cui, nel corso di Telefisco 2018, si sono registrate le prime 
risposte dell’Agenzia delle Entrate. 

 
Fonte: Sole24Ore del 16 marzo 2018 
 
Ø Bluff materie prime è frode Iva (pag. 29):  

Cassazione  n. 6273 del 14/03/18: L’amministrazione può procedere al recupero della maggiore 
Iva se il contribuente acquista beni già lavorati  che scontano l’iva al 22% spacciandoli per materie 
prime e ottenere così un indebito risparmio fiscale. 

 
Fonte: Italia Oggi del 16 marzo 2018 
 
Ø On line l’attestazuine d’invio telematico della dichiarazione di successione (pag. 6) 
Ø Amministratori che emettono fatture false condannabili per bancarotta (pag. 9) 

 
Fonte: Eutekne del  16 marzo 2018 
 
 

 
 
 
 

 
Fonte: Euroconference News del 16 marzo 2018 
 

 
ESPERIENZE E ATTIVITA’ DI STUDIO: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



NOVITA’ NORMATIVE         lunedì 
 

Circolari Assonime:  

Ø N.1-La prima legge annuale per il mercato e la concorrenza e le nuove competenze dell’Autorità dell’energia; 

Ø N.2-Regime di cd. Branch exemption – Chiarimenti sulla compilazione dei modelli dichiarativi Redditi SC 

2017 e IRAP 2017; 

Ø N.3-La riqualificazione degli atti nell’imposta di registro; 

Ø N.4-L’iperammortamento in caso di perizia tecnica giurata consegnata alle imprese nel 2018; 

Ø N.5-Gli obblighi di informazione sulle politiche di diversità nella composizione degli organi sociali nelle 

società quotate; 

Ø N.6-Semplificazioni in tema di elenchi Intrastat. 

Ø N.7- Il Regolamento Consob in materia di informazioni non finanziarie: chiarimenti e questioni aperte. 

Ø N. 8 - I decreti di revisione e di coordinamento per le imprese IAS e OIC 

 
 
 

Risoluzione Agenzia Entrate: 

 
Versamento tramite il modello F24 delle somme dovute a titolo di imposte e interessi concernenti i piani di 
risparmio a lungo termine (P.I.R.), ai sensi dell’articolo 1, comma 106, della legge 11 dicembre 2016, n. 232  
 

Circolare Agenzia Entrate: 

 
 
 

Provvedimento Agenzia Entrate: 

 
Modificazioni del modello di dichiarazione “Redditi 2018–PF” e delle relative istruzioni, approvato con 
provvedimento del 30 gennaio 2018 come modificato dal provvedimento del 15 febbraio 2018. Modificazioni del 
modello 770/2018 e delle relative istruzioni, approvato con provvedimento del 15 gennaio 2018 nonché delle 
specifiche tecniche per la trasmissione telematica del modello 770/2018 approvate con provvedimento del 15 
febbraio 2018 
 

Comunicati Stampa Agenzia Entrate:  

 
 
 
 
 

  


